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La producción de carne es el principal objetivo de Mataderos Insulares de Gran Canaria. Sin embargo, los servicios y las actividades continuadas de las plantas generan una gan cantidad y variedad de productos aprovechables a partir de otros canales de comercialización.
Subproductos a la venta
Son subproductos no aptos para el consumo, conocidos como SANDACH, acrónimo de Subproductos de Origen Animal No Destinados al Consumo Humano. La serie completa de subproductos incluye las pieles de las ovejas sacrificadas, las de las cabras, los cueros de las vacas, las grasas de diferentes animales, los cuernos de los hastados, las patas de conejos y aves, diferentes tipos de plumas, pezuñas o huesos desgrasados, los chicharrones o la sangre de rumiantes.
Se trata de subproductos que contribuyen a rentabilizar el aprovechamiento de los trabajos de faenado intensivo de los animales, aportando más eficiencia y que ayudan también a generar ingresos extra para Mataderos Insulares de Gran Canaria.
Servicio de Venta de Subproductos Limpieza y preparación de subproductos
Panzas: 3€ por unidad.
Pezuñas y morros: 1,5€ por unidad.
Gestión de MER
Precio: 0,15€ por kg. de MER
Vacuno
Precio por menor de 12 meses: 10% por kg. sacrificado.
Precio para entre 12 meses y 30 meses: 18% por kg. sacrificado.
Precio mayor o igual a 30 meses: 25% por kg. sacrificado.
Caprino y Ovino
Precio por mayores de 18 meses: 15%, por kg. sacrificado.
Precio por menores de 18 meses: 5%, por kg. sacrificado.
Nota: a todos los precios se les aplicará el IGIC correspondiente.
